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De ani, românii sunt ținuți în „ceață”, în mod 
intenționat, de puterile care controlează întreg 
sistemul din România. 

Însă, oamenii trebuie să știe că este timpul să 
se informeze, să caute surse credibile și să anali-
zeze cu propria minte informațiile, ca mai apoi să 
își tragă singuri concluziile. Guvernul lui Ilie Bolo-
jan nu vrea decât oameni supuși, nicidecum in-
formați.  

Românii sunt ținuți  
în ceață de un sistem  
care vrea doar să-i transforme în slugi  
În mod normal, într-o societate democratică, 

informarea corectă a populației ar trebui să fie 
unul dintre principiile de bază. Însă, în România 
zilelor noastre, realitatea este exact invers. Oa-
menii sunt tot mai confuzi, mai dezbinați și din ce 
în ce mai ușor de manipulat. Iar acest mecanism 
care se concretizează, pe zi ce trece, din ce în ce 
mai mult, nu este altceva decât un plan bine pus 
la punct pentru ca oamenii să nu pună întrebări, 
ci doar să ia ca adevăr absolut tot ce li se spune.  

Pentru a înțelege mai bine cum decurg lucru-
rile în România și pentru a înțelege cum este ma-
nipulat poporul român, vă aducem în atenție un 
exemplu mai mult decât elocvent. Totul a fost dis-
cutat și dezbătut de prof. univ. dr. Valentin Stan 
într-o recentă emisiune a lui Marius Tucă. Acesta 
a adus în atenția oamenilor cum publicații precum 
Reuters – un furnizor major de informație din 
Marea Britanie – și Digi24 din România au indus 
oamenii în eroare cu minciuni.  

Concret, referitor la războiul din Ucraina și la 
planurile președintelui rus, Vladimir Putin, Reuters 
a publicat un articol prin care spunea oamenilor 
că Rusia se pregătește să recupereze părți din 
Europa, iar pe președintele Americii, Donald 
Trump, îl prezintă ca fiind un mincinos.  

„Rapoartele serviciilor secrete americane 
continuă să avertizeze că președintele rus, Vladi-
mir Putin, nu și-a abandonat obiectivele de a cap-
tura întreaga Ucraina și de a recupera părți din 
Europa care au aparținut fostului imperiu sovietic. 
Au declarat șase surse familiare cu serviciile se-
crete americane, chiar dacă negociatorii caută să 
pună capăt războiului, care ar lăsa Rusia cu mult 
mai puțin teritoriu. Rapoartele prezintă o imagine 
complet diferită de cea pictată de președintele 
american, Donald Trump, și negociatorii săi pen-
tru pace în Ucraina, care au declarat că Putin do-

rește să pună capăt conflictului”, este o parte din 
articolul publicat de Reuters, citat de prof. univ. 
dr. Valentin Stan.  

Inclusiv Digi24 a publicat un astfel de articol, 
prin care le transmite românilor că președintele 
rus, Vladimir Putin, vrea să cucerească întreaga 
Ucraină. Aceștia mai spun oamenilor inclusiv fap-
tul că concluziile liderilor SUA sunt aceleași cu 
cele ale liderilor europeni. O știre falsă, plasată 
sub nasul oamenilor ușor de manipulat.  

Practic, ambele publicații nu au făcut altceva 
decât să mintă oamenii și să îi manipuleze, iar 
confirmarea vine exact de la Tulsi Gabbard, adică 
șefa tuturor serviciilor de informații din SUA. 
Aceasta a publicat un lung mesaj prin care susține 
că tot ce a fost publicat este o minciună și o pro-
pagandă.  

„Nu, aceasta este o minciună și propagandă. 
Reuters face presiuni în mod deliberat în numele 
susținătorilor războiului, care vor să submineze 
eforturile neobosite ale președintelui Trump de a 
pune capăt acestui război sângeros, care a dus la 
peste un milion de victime de ambele părți. În 
mod periculos, promovați această narațiune falsă 
pentru a bloca efortul de pace al președintelui 
Trump și instigați isteria și frica în rândul oame-
nilor pentru a-i determina să sprijine escaladarea 
războiului, ceea ce își doresc cu adevărat NATO și 
UE, pentru a atrage armata Statelor Unite direct 
în război cu Rusia. Adevărul este că comunitatea 
de informații americană i-a informat pe factorii 
de decizie politică, inclusiv pe membrul democrat 
HPSCI, citat de Reuters, că serviciile de informații 
americane consideră că Rusia încearcă să evite 
un război amplu cu NATO”, este mesajul publicat 
de Tulsi Gabbard după dezinformarea prin minciu-
nile publicate de Reuters.  

Dezinformarea a ajuns unul dintre  
cele mai periculoase mecanisme 
În ultimii ani, dezinformarea a ajuns un meca-

nism periculos pentru oameni, iar o parte din 
mass-media promovează de cele mai multe ori in-
formații selective, în care anumite subiecte, pre-
cum cel prezentat mai sus, sunt amplificate 
artificial și obsesiv. Oamenilor li se oferă direct 
concluzii, nu fapte sau informații de unde să și le 
tragă singuri.  

Astfel, inclusiv Guvernul condus de Ilie Bolojan 
nu face excepție de la această manevră a contro-
lului. Pentru că un cetățean informat, care com-
pară surse, citește, analizează cu propria minte, 
este greu de manipulat și, evident, greu să ac-
cepte anumite decizii.  

Pentru actuala putere, oamenii care folosesc 
doar o singură sursă de informare sunt cei mai 
ușor de manipulat și, automat, de manevrat.  

Oamenii nu trebuie să uite că România a mai 
trăit acest model promovat astăzi. În perioada co-
munistă, accesul la informație era strict controlat, 
iar populația era obligată să accepte un singur 
„adevăr”. Astăzi nu mai vorbim de cenzură directă, 
ci de manipulare subtilă. Deși cetățenii au la dis-
poziție surse europene, americane, asiatice, ru-
sești sau ucrainene, declarații politice, analize 
academice și opinii independente, aceștia sunt 
mințiți. Totul pentru că li se „sugerează” în mod 
frecvent că doar o singură perspectivă este „co-
rectă”, iar orice abatere de la linia oficială este 
tratată cu suspiciune sau dispreț. Această abor-
dare nu are legătură cu adevărul.  

Sondajele recente arată un nivel alarmant de 
nemulțumire socială: aproximativ 77% dintre ro-
mâni consideră că țara merge într-o direcție gre-
șită. În același timp, datele privind încrederea în 
actualul guvern sunt contradictorii și ridică mari 
semne de întrebare cu privire la modul în care 
sunt construite percepțiile publice. Adică, există 
o diferență clară între cei care beneficiază direct 
de sistem și cei care îl finanțează. Angajații sta-
tului, protejați de stabilitatea salariilor și de di-
verse beneficii, privesc situația diferit față de 
mediul privat, unde taxele cresc, presiunea eco-
nomică se accentuează, iar siguranța zilei de 
mâine scade de la o perioadă la alta. Iar acest 
lucru nu face altceva decât să maximizeze neîn-
crederea și frustrările sociale. 

Oamenii trebuie să știe că un stat care vrea 
doar cetățeni supuși va descuraja întrebările și va 
promova un singur discurs simplu. 

Astfel, adevărata problemă nu este lipsa in-
formației, ci modul în care aceasta este publicată 
și filtrată de oameni. Atâta timp cât românii vor fi 
ținuți intenționat în ceață, manipularea va rămâne 
principalul instrument de guvernare al lui Bolojan. 
Iar fără cetățeni informați, democrația rămâne 
doar o poveste spusă frumos, dar netrăită.  

Sorin PAVELESCU

Românii sunt ținuți în „ceață” intenționat! Cum este condusă țara prin 
manipulare și de ce Guvernul Bolojan nu vrea cetățeni informați, ci supuși
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Ștefan Lătescu va lupta din nou în gala Glory, 
de data aceasta împotriva italianului Enrico Pel-
legrini. Lupta dintre cei doi la categoria semigrea 
va avea loc în luna februarie 2026, în Arnhem, Ță-
rile de Jos, în gala Glory. De-a lungul timpului, Ște-
fan Lătescu a demonstrat că poate face meciuri 
spectaculoase, indiferent de adversarul din ring. 
Acum, toată lumea îi ține pumnii lui Ștefan Lă-
tescu pentru a face un nou meci mare. 

Ștefan Lătescu  
este pregătit pentru gala Glory 
Ieșeanul de 24 de ani are în palmares 17 victo-

rii și 6 înfrângeri, însă a impresionat de fiecare 
dată prin stilul său de luptă. Ștefan Lătescu mă-
soară 1,88 metri și are 95 de kilograme. Acesta 
este legitimat la clubul Scorpions din Iași, sub în-
drumarea antrenorului Mihai Constantin. A fost 
remarcat încă din adolescență de către antrenor, 
care a văzut un mare potențial la tânărul sportiv. 
În timp, luptătorul s-a făcut cunoscut în ring, prin 
luptele sale precise și atitudinea sa. Recent, Ște-
fan Lătescu a urmat o pregătire riguroasă, timp 
de o lună, în Siberia. Acesta a învățat de la sportivi 
ruși, care au luptat la nivel înalt.  

Italianul Enrico Pellegrino are performanțe 
impresionante, având 28 de victorii (9 prin KO), 3 

înfrângeri și o remiză. Acesta a luptat în diferite 
gale, pe reguli, de Muay Thai și Kickboxing, iar 
acum a făcut trecerea la cel mai înalt nivel. Ultima 
înfrângere a italianului a fost în februarie 2024, la 
aproape 2 ani distanță. Atunci a pierdut contra 
sârbului Miloș, care recent l-a învins și pe ieșeanul 
Alin Nechita în gala Glory din Olanda. 

„Sunt foarte fericit că am această oportuni-
tate! Sunt foarte pregătit în această perioadă, 
sunt într-o formă excelentă. Adversarul meu va fi 
unul pe măsură, însă nu am emoții. Am avut un 
stagiu de pregătire în Siberia, alături de luptători 
care sunt la cel mai înalt nivel. Au fost antrena-
mente intense, însă pe placul meu. Această reve-
nire este una personală, vreau să demonstrez de 
ce sunt capabil, știu de ce sunt în stare. Acesta 
este un mesaj pentru toți: totul va fi diferit de 
acum. Vreau să revin la forma de acum câțiva ani, 
iar centura Glory va fi a mea”, a spus Ștefan Lă-
tescu despre luptă. 

Toată lumea  
are încredere în Ștefan Lătescu 
Nu doar luptătorul așteaptă cu nerăbdare 

lupta din Țările de Jos, ci și întregul său staff. Ște-
fan se antrenează intens în această perioadă pen-
tru a fi în formă maximă pentru gala Glory. Acesta 

are o revanșă de luat, după ce în ultimele confrun-
tări nu a reușit să câștige. Totuși, antrenorul său 
are mare încredere în el și este convins că poate 
ajunge înapoi la forma pe care a arătat-o în urmă 
cu câțiva ani.  

„Ștefan va avea un adversar foarte dificil, pe 
Enrico Pellegrini, este campionul Italiei. Ultima 
luptă pe care a pierdut-o a fost tocmai acum 2 ani, 
cu sârbul Miloș, un adversar foarte puternic. Ori-
cum, în gala Glory, toți sunt buni, nu ai cum să 
speri la un adversar mai slab.  

Aici este cel mai înalt nivel. Oricum, ne-am 
uitat și la celelalte meciuri. Toate sunt intere-
sante. Desigur, pe noi ne interesează acum ce va 
face luptătorul nostru. Ștefan este acum în pre-
gătire, se antrenează intens pentru această luptă. 
Știu de ce este capabil și poate să învingă fără 
probleme. Noi toți avem încredere în el. A avut o 
perioadă mai dificilă, dar este foarte puternic, 
poate face diferența”, a precizat Mihai Constan-
tin. 

Pentru Ștefan Lătescu, lupta din gala Glory 
poate fi de bun augur pentru acest an, însă totul 
depinde de cum se va descurca în ring. Acesta ră-
mâne unul dintre cei mai promițători luptători din 
România.  

Petronel ȘTEFAN

„Golden Boy”, Ștefan Lătescu, revine 
în gala Glory! Ieșeanul se va lupta 
cu italianul Enrico Pellegrini
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Președintele Uniunii Sindicatelor 
Libere din Învățământul 
Preuniversitar (USLIP) Iași a vorbit, 
în emisiunea BZI LIVE, despre cum 
repartizarea cadrelor didactice în 
școli se face într-un mod subiectiv  

 
Profesorul Laviniu Lăcustă susține că respon-

sabilitatea și obiectivitatea în învățământ pot fi 
garantate prin mecanisme clare: gestionarea co-
rectă a cadrelor didactice și concursurile națio-
nale de selecție, care elimină influențele 
subiective ale autorităților locale. 

Prof. Laviniu Lăcustă vorbește despre 
problema obiectivității în învățământ 
În cadrul emisiunii BZI LIVE, profesorul Laviniu 

Lăcustă, președintele Uniunii Sindicatelor Libere 
din Învățământul Preuniversitar (USLIP) Iași, a 
vorbit despre felul în care profesorii nu sunt tra-
tați, dar, mai ales, repartizați în mod obiectiv în 
instituțiile de învățământ.  

Există situații în care, fără nicio vină a profe-
sorilor, o școală ajunge să aibă un număr foarte 
mic de copii, ceea ce poate duce, în cele din urmă, 
la desființarea unității. În astfel de cazuri, soluțiile 
nu vizează sancționarea cadrelor didactice, ci re-
locarea acestora. 

Laviniu Lăcustă explică faptul că sistemul 
prevede mecanisme precum pretransferul sau 
restrângerea de activitate, prin care profesorii pot 
fi mutați în alte unități de învățământ. Aceste pro-
ceduri sunt însoțite de criterii clare de evaluare, 
menite să asigure un proces echitabil. 

De asemenea, prof. Laviniu Lăcustă aduce în 
prim-plan o dezbatere veche, dar mereu actuală, 
din sistemul de învățământ: modul în care sunt 
selectate și repartizate cadrele didactice. 

Argumentul central este legat de obiectivitate 
și de riscul ca deciziile luate la nivel local să fie in-
fluențate de factori subiectivi sau de presiuni ex-
terne. 

„Aș vrea să știu care este argumentul pentru 
care o selecție locală ar fi mai obiectivă decât una 
națională. Concluzia este evidentă: obiectivitatea 
este acolo unde avem un concurs național, cu su-
biect național pe care nu-l dă domnul primar, 
domnul director și așa mai departe”, a precizat 
acesta.  

De asemenea, selecția computerizată, reali-
zată în funcție de mediile obținute, este văzută ca 
o soluție suplimentară pentru creșterea transpa-
renței. Un astfel de sistem limitează intervenția 
umană și, implicit, posibilitatea unor decizii arbi-
trare. Repartizarea pe baza rezultatelor obținute 
la un concurs național oferă șanse egale tuturor 
candidaților și asigură un criteriu unic de eva-

luare, aplicabil la nivelul întregii țări. 

Profesorul Laviniu Lăcustă  
vorbește despre lipsa  
de implicare din partea angajaților 
Declarațiile profesorului Laviniu Lăcustă, pre-

ședintele Uniunii Sindicatelor Libere din Învă-
țământul Preuniversitar (USLIP) Iași, readuc în 
discuție o temă sensibilă din sistemul de învă-
țământ: responsabilitatea profesională a cadrelor 
didactice și mecanismele prin care pot fi gestio-
nate situațiile în care un angajat nu își îndepli-
nește atribuțiile.  

Potrivit acestuia, problemele legate de lipsa 
de implicare a unor angajați nu sunt specifice ex-
clusiv educației, ci se regăsesc în toate domeniile 
de activitate, de la poliție și sănătate până la ad-
ministrația publică. 

Laviniu Lăcustă subliniază că, din păcate, în 
orice sistem apar astfel de cazuri izolate, însă 
acestea nu ar trebui generalizate. 

„Pot fi și situații, ca în toate domeniile, în care 
anumiți angajați nu își fac datoria, dar asta nu e o 
problemă doar pentru învățământ”, afirmă acesta, 
adăugând că legislația actuală oferă suficiente 
pârghii pentru a lua măsuri atunci când există ne-
mulțumiri justificate față de activitatea unui an-
gajat. 

Andreea ONOFREI

Președintele Uniunii Sindicatelor Libere din Învățământul 
Preuniversitar Iași, prof. Laviniu Lăcustă, spune că profesorii nu 
sunt repartizați în mod obiectiv în instituțiile de învățământ
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Astăzi este Ajunul Bobotezei,  
o zi de post aspru și de profundă 
semnificație duhovnicească pentru 
credincioșii ortodocși,  
marcată de ajunare,  
slujbe speciale și sfințirea apei 

 
Postul negru, Agheasma Mare, stropirea ca-

selor și rânduielile liturgice din Ajunul Botezului 
Domnului își au rădăcinile în primele veacuri creș-
tine și sunt păstrate până astăzi ca forme de pre-
gătire sufletească pentru marea sărbătoare a 
Bobotezei. 

Ajunul Bobotezei este zi  
de post negru pentru credincioși 
Ajunul Bobotezei, prăznuit în fiecare an pe 5 

ianuarie, este una dintre cele mai importante zile 
de post din calendarul ortodox. Potrivit rânduieli-
lor bisericești, în această zi se ține post negru, 
adică nu se mănâncă și nu se bea nimic. 

Canoanele Bisericii arată că ajunarea trebuie 
să fie totală, așa cum se menționează în Canonul 
1 al Sfântului Teofil al Alexandriei, iar Agheasma 
Mare se ia a doua zi, pe nemâncate. Tipicul Sfân-
tului Sava precizează însă că, dacă Ajunul Bobo-

tezei cade sâmbăta sau duminica, postul negru 
nu se mai ține. 

Postul din data de 5 ianuarie își are originea în 
primele veacuri creștine, mai exact în secolele IV-
VI, când catehumenii se pregăteau, timp de pa-
truzeci de zile, prin post și rugăciune pentru a 
primi botezul în seara acestei zile.  

După ce erau botezați, aceștia puteau parti-
cipa pentru prima dată la Liturghia credincioșilor 
și se puteau împărtăși. 

În prezent, credincioșii postesc în Ajunul Bo-
tezului Domnului pentru a se pregăti sufletește și 
trupește să guste cu vrednicie din Agheasma 
Mare, apa sfințită care amintește de Botezul Mân-
tuitorului în râul Iordan. Acest post face parte din 
categoria posturilor de o zi din cursul anului bise-
ricesc. 

Astăzi se săvârșește Agheasma Mare 
În unele zone ale țării, mai ales în Moldova, s-

a păstrat obiceiul ca Agheasma Mare să fie gus-
tată pe nemâncate, timp de opt zile, din Ajunul 
Bobotezei, 5 ianuarie, până la 14 ianuarie, când are 
loc Odovania praznicului.  

Se întâmplă ca persoanele oprite de la Sfânta 
Împărtășanie să primească, cu binecuvântarea 
duhovnicului, Agheasma Mare. Biserica subliniază 

însă că aceasta nu poate înlocui Sfânta Împărtă-
șanie, care rămâne centrul vieții liturgice.  

În acest sens, Sfântul Sava arată că nu este 
potrivit ca unii credincioși să fie opriți de la 
Agheasma Mare, deoarece apa sfințită a fost dă-
ruită de Dumnezeu spre sfințirea lumii și a întregii 
făpturi, iar necurăția nu vine din apă, ci din faptele 
omului. 

În Ajunul Bobotezei, cu Agheasma Mare se 
stropesc casele credincioșilor și pe cei care locu-
iesc în ele, ca semn de binecuvântare și curățire. 

De asemenea, această apă sfințită este folo-
sită la binecuvântarea și sfințirea diferitelor lu-
cruri și locașuri de cult, precum crucile și troițele, 
clopotele, vasele și veșmintele liturgice, icoanele, 
bisericile, antimiselor și Sfântul și Marele Mir. 

Din punct de vedere liturgic, în Ajunul Botezu-
lui Domnului se săvârșesc Ceasurile Împărătești, 
Sfânta Liturghie a Sfântului Vasile cel Mare unită 
cu Vecernia, urmate de Sfințirea cea Mare a apei. 

Spre deosebire de Agheasma Mică, care poate 
fi săvârșită ori de câte ori este nevoie, Agheasma 
Mare se oficiază doar de două ori pe an, pe 5 ia-
nuarie, în ajun, și pe 6 ianuarie, în ziua praznicului 
Bobotezei. 

Andreea ONOFREI 

Astăzi este Ajunul Bobotezei. 
Credincioșii sărbătoresc această 
zi prin post negru și rugăciune
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Pensiunile canine au fost la mare 
căutare în perioada sărbătorilor de 
iarnă, când tot mai mulți proprietari 
de animale au apelat la hoteluri 
specializate pentru a-și lăsa câinii în 
siguranță pe durata vacanțelor,  
multe unități ajungând rapid  
la capacitate maximă 

 
Cererea pentru cazarea câinilor a crescut 

semnificativ de Crăciun și de Revelion, iar rezer-
vările au fost făcute cu luni înainte. Diana Cojoca-
riu, proprietara unui hotel canin cu aproximativ 20 
de locuri, spune că a fost nevoită să refuze nume-
roase solicitări, după ce unitatea a funcționat la 
capacitate maximă între 24 decembrie și începu-
tul lunii ianuarie. 

Pensiunile canine  
sunt la mare căutare în Iași 
Pensiunile canine au devenit, în ultimii ani, o 

soluție tot mai căutată de proprietarii de animale 
de companie, iar perioada sărbătorilor de iarnă 
confirmă această tendință. 

Plecările în vacanță, vizitele la rude sau do-
rința de a petrece Crăciunul și Revelionul fără grija 
animalelor lăsate singure acasă i-au determinat 
pe mulți ieșeni să apeleze la hoteluri specializate 
pentru câini, unde aceștia beneficiază de supra-

veghere, hrană și îngrijire adaptată nevoilor lor. 
Cererea a crescut semnificativ în preajma 

sărbătorilor, iar locurile disponibile s-au ocupat 
rapid. Diana Cojocariu, proprietara unui hotel 
canin, confirmă că perioada de iarnă este una din-
tre cele mai aglomerate din an. 

„Da, cererea a crescut mult. Am fost nevoită 
să refuz numeroase solicitări, pentru că nu am 
foarte multe locuri de cazare momentan, aproxi-
mativ 20”, explică aceasta. 

Zilele de vârf au fost chiar cele din jurul Cră-
ciunului și Anului Nou. Potrivit Dianei Cojocariu, 
hotelul canin a funcționat la capacitate maximă 
în intervalul cuprins între 24 decembrie și 2-3 ia-
nuarie.  

„De Crăciun și în perioada dintre sărbători, șe-
derile au fost predominant pe termen lung. La Re-
velion am avut doar trei-patru câini cazați pe 
perioade scurte. În rest, au fost șederi mai lungi”, 
precizează ea. 

Acest lucru arată că mulți proprietari și-au 
planificat din timp plecări extinse, nu doar esca-
pade de câteva zile. 

Rezervările se fac chiar  
și cu câteva luni înainte 
Un alt aspect relevant este faptul că rezervă-

rile nu mai sunt făcute pe ultima sută de metri, 
așa cum se întâmpla în urmă cu câțiva ani. Prima 

solicitare pentru perioada sărbătorilor a fost în-
registrată încă din luna august.  

„În august a fost făcută prima rezervare, când 
a mai stat cățelul la noi. Apoi, în septembrie, oc-
tombrie și noiembrie, cererile au continuat să 
vină. În decembrie mai aveam foarte puține locuri 
disponibile”, a precizat Diana Cojocariu pentru re-
porterii BZI. 

Acest comportament arată că proprietarii de 
animale tratează din ce în ce mai responsabil or-
ganizarea concediilor, asigurându-se din timp că 
patrupedele lor vor fi îngrijite corespunzător. 

Popularitatea pensiunilor canine reflectă și 
schimbarea de mentalitate a oamenilor față de 
animalele de companie, considerate tot mai des 
membri ai familiei. Proprietarii nu mai caută so-
luții improvizate, ci preferă servicii specializate, 
chiar dacă acestea presupun costuri mai ridicate.  

Pentru administratorii de hoteluri canine, pe-
rioada sărbătorilor a reprezentat o confirmare a 
faptului că acest tip de afacere este în plină dez-
voltare. 

Pe fondul cererii tot mai mari, specialiștii din 
domeniu anticipează că numărul pensiunilor ca-
nine va continua să crească, iar rezervările pentru 
perioadele aglomerate, precum sărbătorile de 
iarnă sau concediile de vară, vor fi făcute din ce 
în ce mai devreme. 

 Andreea ONOFREI 

Pensiunile canine au devenit tot mai căutate 
în Iași. Diana Cojocariu, proprietara unui hotel 
pentru animale de companie: „În decembrie 
mai aveam foarte puține locuri disponibile”
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Una dintre cele două 
măsuri de finanțare, ce va 
fi lansată de AFIR, este cea 
pentru dezvoltarea  
tinerilor fermieri din Iași 

  
Fermierii din Iași pot accesa 

sume importante de la Agenția pen-
tru Finanțarea Investițiilor Rurale, în 
luna ianuarie 2026. Pentru fiecare 
proiect eligibil la finanțare, fermierii 
din Iași pot primi 200.000 de euro 
sau 2.000.000 de euro. „Va fi o ce-
rere crescută, multe proiecte de-
puse. Doar cei care îndeplinesc 
criteriile vor obține sumele”, susține 
Mircea Ichim, specialist în acordarea 
fondurilor europene. 

AFIR lansează două măsuri 
importante pentru 
fermierii din Iași  
Prima măsură ce va fi lansată în 

2026 este DR-16 – „Investiții în sec-
torul legume și/sau cartofi”, care va 
fi disponibilă din 19 ianuarie 2026, cu 
un buget de 150 de milioane de euro. 
Potrivit Ghidului publicat de AFIR, 
valoarea sprijinului public este de 
maximum 2.000.000 euro/proiect, 

cu excepția acelor proiecte care 
propun simpla achiziție de utilaje și 
echipamente agricole a căror va-
loare este de maximum 300.000 
euro/proiect pentru alte culturi 
decât cea a cartofului; maximum 
700.000 euro/proiect în cazul utila-
jelor pentru cartofi achiziționate de 
către fermele individuale. Se acordă 
700.000 euro/proiect în cazul utila-
jelor agricole achiziționate de către 
formele asociative, indiferent de 
cultură. Intensitatea sprijinului pu-
blic nerambursabil, raportată la cos-
turile eligibile per proiect, este de 
maximum 65% din costurile eligi-
bile. Pe de altă parte, fondurile euro-
pene alocate de AFIR pentru măsura 
DR-23 – „Componenta înființare”, 
lansată în decembrie 2025, s-au 
epuizat în 5 zile. 

Tinerii fermieri  
din Iași pot accesa sume 
importante de la AFIR  
Deși este una dintre cele mai im-

portante măsuri de finanțare din 
acest exercițiu financiar, care tre-
buia lansată din anul 2025, aceasta 
va fi disponibilă tinerilor fermieri din 
Iași abia la finalul lunii. Sesiunea de 

înscrieri în măsura destinată dezvol-
tării fermelor, respectiv Intervenția 
DR-12 – „Investiții în consolidarea ex-
ploatațiilor tinerilor fermieri instalați 
și a fermierilor recent instalați”, va fi 
lansată abia pe 30 ianuarie 2026, cu 
un buget de aproape 170 de milioane 
de euro. Nu mai este obligatorie 
condiția ca tinerii să aibă vârsta de 
40 de ani. Una dintre cele mai impor-
tante noutăți ale DR-12 este faptul că 
s-au introdus două praguri diferite 
de sprijin nerambursabil, unul de 
65% și celălalt de 80%, în funcție de 
criteriile îndeplinite de solicitant. 
Suma pe care o pot accesa este de 
200.000 de euro.  

Criterii importante  
de selecție a proiectelor 
depuse în măsura DR-12 
Fermierii din Iași care vor să ob-

țină punctaj mai mare trebuie să știe 
că studiile în domeniul agricol vor 
continua să fie un criteriu esențial. 
Tinerii care au absolvit un liceu de 
specialitate, o școală postliceală sau 
o facultate de profil vor primi un 
punctaj consistent în grila de selec-
ție, în timp ce fermierii care au 
urmat doar un curs de calificare vor 

avea un punctaj mai redus. De ase-
menea, o noutate pentru tinerii fer-
mieri care vor să obțină punctaj 
mare în această măsură este că sunt 
avantajați dacă sunt membri într-o 
formă asociativă. Tinerii fermieri 
care sunt membri cooperatori activi, 
incluși în statutul cooperativei din 
care fac parte, vor beneficia de un 
punctaj suplimentar semnificativ. 
Cel mai mare punctaj însă, în jur de 
30 de puncte, va fi acordat proiecte-
lor care promovează tehnologii și 
tehnici de producție moderne, cu 
impact redus asupra mediului. In-
vestițiile pe care le realizează în me-
diul rural tinerii fermieri se 
încadrează în următoarele categorii: 
cultivarea legumelor și a pepenilor, 
a rădăcinoaselor și tuberculilor, 
ferme mixte (cultura vegetală com-
binată cu creșterea animalelor), cul-
tivarea legumelor în sere și solarii, 
dar și creșterea albinelor și alte ti-
puri de ferme zootehnice.  

În anii precedenți, tinerii fermieri 
din Iași au obținut maximum 70.000 
de euro pentru fiecare proiect eligi-
bil la finanțare.  

Raluca COSTIN

AFIR lansează două măsuri de finanțare 
în luna ianuarie 2026. Tinerii fermieri din 
Iași pot să-și pregătească proiectele 
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Fermierii din Iași primesc 
de la Agenția pentru Plăți 
și Intervenție în Agricultură 
(APIA) peste un milion  
de euro, primele subvenții 
acordate în 2026  

 
APIA continuă plățile către bene-

ficiarii din Iași în 2026. Primii bani 
care vor intra în conturile beneficia-
rilor, sumele integrale, vor fi atât 
pentru fermierii din sectorul vegetal, 
cât și pentru cei din sectorul zooteh-
nic. Beneficiarii din Iași vor primi 
peste un milion de euro, începând cu 
această săptămână. În funcție de 
aprobarea cererilor de plată, poate 
dura între 3-5 zile ca banii să ajungă 
efectiv în conturile beneficiarilor. 

APIA continuă plățile  
către fermierii din Iași  
În ultimele două săptămâni din 

2025, APIA a plătit peste 3 milioane 
de euro către beneficiarii din Iași, iar 

plățile continuă și în acest an. Plata 
subvențiilor din campania finală de 
plăți derulată de Agenția pentru Plăți 
și Intervenție în Agricultură (APIA) se 
efectuează până în iunie 2026. Sub-
vențiile încasate anul acesta integral 
sunt în cadrul a 10 scheme, în secto-
rul vegetal și zootehnic. Printre su-
mele incluse la plată se află 
diferențele la subvențiile pe hectar 
și pe cap de animal, dar și plăți res-
tante din campania 2024. 

Fermierii din Iași primesc 
între 42,3 euro la hectar  
și 89,34 euro la hectar  
Măsurile în cadrul cărora se fac 

plățile din această perioadă sunt ur-
mătoarele: PD-01 – „Sprijin de bază 
pentru venit în scopul sustenabilită-
ții” (BISS), cu suma totală stabilită de 
89,34 de euro la hectar, deci plata de 
30% din sumă în această perioadă; 
măsura PD-02 – „Sprijin redistributiv 
complementar pentru venit în sco-

pul sustenabilității” (CRISS) – 46,87 
de euro la hectar; în măsura PD-03 – 
„Sprijin complementar pentru venit 
pentru tinerii fermieri” – se acordă 
43,2 euro la hectar. Marii fermieri din 
Iași, care exploatează mii de hectare 
fiecare, au primit peste 7,5 milioane 
de lei de la APIA în anul 2025. În top 
5 cele mai mari sume plătite către 
beneficiarii din județ se află firme 
deja cunoscute, cu afaceri în agri-
cultură, administrate de fermieri cu 
experiență. 

Fermierii din Iași  
pot obține subvenția  
la motorină și în 2026 
Pe de altă parte, fermierii din Iași 

care nu au reușit să depună cererile-
acord pentru subvenția la motorină 
o pot face începând de astăzi. Sub-
venția APIA la motorină este de 2,213 
lei/litru și reprezintă diferența dintre 
acciza standard și cea redusă, apli-
cată la motorina utilizată în agricul-

tură. Cererile de acord pentru finan-
țare aferente anului 2026 s-au depus 
până la 22 decembrie 2025, la cen-
trele județene ale Agenției de Plăți și 
Intervenție pentru Agricultură 
(APIA), fără penalizare. Până la 22 
decembrie 2025, din Iași s-au depus 
peste 3.000 de cereri. Fermierii din 
Iași au primit ajutorul de stat pentru 
motorină, aferent trimestrului II din 
2025, de la APIA. Este vorba despre 
o sumă totală de 263.500.869 de lei 
pentru motorina folosită în agricul-
tură în lunile aprilie – iunie 2025, 
conform Ordinului nr. 409/2025 al 
Ministerului Agriculturii și Dezvoltării 
Rurale, publicat în Monitorul Oficial 
nr. 1180 din 19 decembrie 2025. „APIA 
rămâne mereu aproape de fermieri 
și continuă să le ofere sprijinul ne-
cesar pentru dezvoltarea și consoli-
darea sectorului agricol, un pilon 
important al economiei naționale”, a 
transmis Sergiu Jităreanu, directo-
rul APIA Iași. 

Raluca COSTIN

APIA virează în conturile 
fermierilor din Iași primele 
subvenții acordate în 2026 
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Politehnica Iași va face cantonamentul de 
iarnă în Copou în această iarnă, deoarece situația 
financiară nu permite clubului să facă pregătirea 
în afara țării.  

Pe data de 12 ianuarie 2026, jucătorii vor re-
veni din vacanță pentru a efectua vizita medicală 
și pentru a începe pregătirea pentru reluarea 
campionatului. 

Poli Iași va face cantonamentul  
în Copou 
Până la reluarea campionatului, formația lui 

Tibor Selymes va disputa mai multe meciuri ami-
cale. Antrenorul încă nu a semnat prelungirea 
contractului, însă, cel mai probabil, el va rămâne 
pe banca tehnică pentru următoarele 4 meciuri 
decisive.  

Politehnica Iași are 25 de puncte acumulate, 
fiind pe locul 10 în Liga 2. Echipa din Copou se află 
la o distanță de 7 puncte de ultimul loc de play-
off. În ceea ce privește cantonamentul, a fost pro-
pusă o pregătire în Republica Moldova sau în 
România, însă cel mai probabil jucătorii vor ră-
mâne în Copou. „Pe data de 12 ianuarie, echipa se 

va reuni sub comanda antrenorului. Vom vedea 
atunci exact ce jucători avem și cum stăm.  

Va fi făcută vizita medicală. În ceea ce pri-
vește cantonamentul, cred că vom rămâne la Iași. 
Este dificil acum să plecăm undeva pentru o săp-
tămână sau două, însă analizăm orice posibilitate. 
Trebuie să discutăm și cu antrenorul, staff-ul teh-
nic, să vedem ce își doresc și ce propuneri au”, a 
declarat Florin Briaur, managerul Politehnicii Iași.  

În ultimele săptămâni, s-au despărțit de 
echipă următorii jucători: Ruben Silva, Bruninho, 
Stephane Ferhaoui, Bryan Alceus, Yvan Alounga, 
Mike Cestor, Alin Șeroni, Jose Elo.  

Acum urmează ca Dragoș Iancu și Jesus Fer-
nandez să discute cu conducerea, privind even-
tuala lor plecare. De asemenea, există 
posibilitatea ca Jean Pierre Tiehi și George Gligor 
să plece de la echipă. În ceea ce îi privește pe 
Jesus Fernandez și Dragoș Iancu, conducerea 
încă nu a avut o discuție cu cei doi jucători, însă 
aceștia sunt pe picior de plecare. Portarul spaniol 
are mai multe oferte disponibile în acest moment, 
iar în cazul în care se va concretiza vreo înțele-
gere, atunci clubul îl va lăsa să plece. 

„Deocamdată, nu s-a stabilit ce se va întâmpla 
cu cei doi jucători. Au fost sărbătorile, vacanța. 
Vom vedea la revenirea la lot. Trebuie oricum să 
mai aducem câțiva fotbaliști pentru restul cam-
pionatului. Nu putem lăsa posturile descoperite”, 
a precizat managerul clubului. 

Obiectivul ieșenilor din ultimele 4 meciuri ale 
sezonului regulat este de a face minimum 10 
puncte. Programul este unul accesibil, primul 
meci fiind acasă, cu Olimpia Satu Mare, după care 
vor merge la Dumbrăvița. Penultimul meci va fi 
acasă, cu Câmpulung, iar ultima partidă va fi cu 
Steaua București, în deplasare. Totuși, Poli Iași nu 
este doar la mâna ei și are nevoie de rezultate 
bune de la celelalte partide. Din fericire, contra-
candidatele la play-off au un program mult mai 
complicat, iar probabilitatea ca acestea să piardă 
puncte este destul de ridicată. 

Nu este prima dată când Poli Iași face canto-
namentul de iarnă în Copou, însă cel mai impor-
tant este ca, la ora meciurilor, jucătorii să fie 
pregătiți să dea totul pe teren și să arate că sunt 
capabili să promoveze în Superligă. 

Petronel ȘTEFAN

Politehnica Iași nu va mai pleca 
în cantonament în afara țării în 
această iarnă! Fotbaliștii vor 
face pregătirea în Copou 
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Șoc într-o comunitate din 
Iași. Cristinel Gherasim, 
individul care și-a omorât 
soția în timpul unei partide 
de amor, este liber. 
Bărbatul a fost condamnat 
la 18 ani de închisoare la 
începutul lunii septembrie, 
însă, la sfârșitul lunii 
noiembrie, a fost lăsat de 
judecători să plece acasă 

 
Localnicii din comuna ieșeană 

Bălțați au rămas muți de uimire când 
l-au văzut pe stradă pe Cristinel 
Gherasim, individul care și-a omorât 
cu bestialitate soția în timpul unei 
partide de amor, în luna mai a anului 
2023. Gherasim a fost arestat pre-
ventiv atunci pentru 30 de zile, iar 
până în luna noiembrie a anului 2025 
a stat după gratii. Chiar dacă pe 3 
septembrie individul a fost condam-
nat la 18 ani de închisoare, pe data 
de 27 noiembrie a anului trecut băr-
batul a fost plasat sub control judi-
ciar, asta după ce a contestat 
decizia judecătorilor privind pe-
deapsa pe care a primit-o. Cum s-a 
ajuns ca individul acuzat de crimă să 
fie liber? Este posibil ca apărarea sa 
să fi găsit vreun detaliu care ar 
putea schimba totul, însă este greu 
de spus la acest moment. Cert este 
că localnicii din Bălțați au încremenit 

când l-au văzut pe bărbat liber de 
sărbători. 

Cum s-a ajuns la crimă? 
Pe data de 19.05.2023, în jurul 

orei 06:00, Cristinel Gherasim a dus 
la pășunat două vaci. Ulterior, 
acesta s-a întors acasă și, alături de 
concubina sa, a început să lucreze în 
grădină. În cursul aceleiași zile, băr-
batul a plecat la barul din sat, unde 
a consumat băuturi alcoolice, iar 
apoi s-a deplasat în locul unde lă-
sase vitele pentru a le duce înapoi 
acasă. În noaptea de 19/20.05.2023, 
după ce a revenit la domiciliu, a 
întreținut un raport sexual cu concu-
bina sa. Potrivit afirmațiilor aces-
tuia, ambii s-au așezat pe patul din 
camera cu televizor (cameră în care 
a fost găsită victima), cu capul spre 
peretele aferent ușii de acces din 
hol. Inculpatul s-a așezat la margi-
nea patului, iar victima, la perete. In-
culpatul a arătat că s-a dezbrăcat 
complet și a aruncat hainele la ca-
pătul celălalt al patului, iar victima 
și-a dat jos doar pantalonii. După 
consumarea raportului sexual, pe 
fondul unui conflict spontan, în timp 
ce victima se afla în pat, inculpatul 
Gherasim Cristinel i-a aplicat mai 
multe lovituri în zona facială și în 
zona capului, lovituri care au fost 
aplicate, cel mai probabil, cu pumnul 
sau palmele. În urma loviturilor, vic-

tima a sângerat pe așternuturile de 
pe pat, loc în care a și defecat, iar la 
scurt timp, în urma leziunilor provo-
cate, a survenit decesul acesteia. 
„Inculpatul Gherasim Cristinel i-a 
aprins o lumânare, a plecat din lo-
cuință și, în jurul orei 02:45, a bătut 
în geamul vecinei sale. Aceasta i-a 
deschis, iar inculpatul a rugat-o să 
sune la 112, spunându-i că victima 
era decedată. Aceasta a sunat la 
S.N.U.A.U. 112, solicitând intervenția 
unei ambulanțe și a poliției, iar apoi 
s-a deplasat la locuința inculpatului. 
În casă, martora a constatat că vic-
tima decedase, dar și faptul că 
aceasta era vânătă, plină de sânge 
pe față (fiind cu fața în sus) și dez-
brăcată complet în partea de jos a 
corpului”, au precizat anchetatorii. 

Criminalul din Iași, 
condamnat la 18 ani  
de pușcărie pentru  
că și-a pălmuit soția  
în timpul unei partide  
de amor până a ucis-o 
Anchetatorii au găsit urme de 

sânge peste tot. „Cu ocazia cercetă-
rii la fața locului, desfășurată la data 
de 20.05.2023, corpul victimei a fost 
găsit pe patul din prima cameră a lo-
cuinței. Victima era așezată pe 
spate, cu fața în sus, cu capul orien-
tat spre tăblia patului dinspre pere-

tele cu ușa de acces în hol. Aceasta 
era complet dezbrăcată în partea in-
ferioară a corpului, iar în partea su-
perioară era îmbrăcată cu un 
pulover negru, cu dungi orizontale 
albe și diferite tonuri de gri. La exa-
minarea cadavrului, pe față, au fost 
observate semne vizibile de violență 
și urme de sânge, iar pe gamba 
stângă, gamba dreaptă și genun-
chiul drept, urme de materii fecale. 
Pe perna și pătura ce acoperea patul 
au fost identificate pete de sub-
stanță de culoare brun-roșcată”, au 
stabilit anchetatorii.  

Judecătorii ieșeni l-au condam-
nat la 18 ani de închisoare, însă de-
cizia nu a fost una definitivă. 
„Condamnă pe inculpatul GHERASIM 
CRISTINEL, în prezent aflat în Peni-
tenciarul Iași, arestat în baza man-
datului de arestare preventivă, la o 
pedeapsă de 18 (optsprezece) ani în-
chisoare, pentru săvârșirea infrac-
țiunii de omor asupra unui membru 
de familie (infracțiune săvârșită în 
noaptea de 19/20.05.2023, asupra 
victimei Stegaru Mioara)”, au stabilit 
judecătorii ieșeni. Criminalul din Iași, 
condamnat la 18 ani de pușcărie 
pentru că și-a pălmuit soția în timpul 
unei partide de amor până a ucis-o, 
se află sub control judiciar până pe 
data de 25 ianuarie 2026. 

Lucian SAVA

Criminalul din Iași, condamnat la 18 ani de pușcărie pentru că 
și-a pălmuit soția în timpul unei partide de amor până a ucis-o, 
și-a petrecut Crăciunul și Revelionul liber ca pasărea cerului
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Tarifele pentru colectarea gunoiului ar putea 
crește, în anul 2026, la Iași, dacă Guvernul Româ-
niei va decide să facă o majorare pentru taxa de 
depozitare a deșeurilor la groapa de gunoi. În pre-
zent, taxa de depozitare a deșeurilor este de 80 
de lei per tonă, însă există posibilitatea să crească 
la 240 de lei per tonă. Ideea este de a încuraja re-
ciclarea selectivă și pentru a reduce cantitățile de 
deșeuri care ajung să polueze. 

Tarifele pentru gunoi  
ar putea crește la Iași 
În prezent, un ieșean plătește 27,31 lei pe lună 

pentru ridicarea și prelucrarea gunoiului. La înce-
put de an nu este anunțată nicio schimbare a pre-
țului, însă, în următoarele luni, poate apărea o 
propunere de majorare. Totul depinde de decizia 
Guvernului, dacă va mări taxa de depozitare. Ini-
țial, când a fost introdusă această taxă, era pre-
văzut ca în anul 2018 să fie majorată la 120 de lei, 
ceea ce nu s-a mai întâmplat. Dacă se va mări 
taxa de la 80 de lei la 120 de lei per tonă, atunci și 

Salubris va propune majorarea tarifelor, posibil 
chiar cu 2-3 lei lunar. Zilnic, angajații de la Salubris 
SA colectează zeci de tone de deșeuri din orașul 
Iași, însă multe dintre acestea ajung la groapa de 
gunoi, fără a mai putea fi reciclate.  

„Noi, deocamdată, la început de an, nu avem 
în vedere vreo mărire de taxă în ceea ce privește 
salubrizarea. Totuși, dacă Guvernul României va 
decide să crească taxa de groapă, care acum este 
80 de lei, atunci și noi trebuie să amortizăm 
cumva această taxă și vom fi nevoiți să facem o 
majorare a tarifelor. Deocamdată, nu este nimic 
concret sau oficial, sunt doar speculații. Trebuie 
să așteptăm până vedem o hotărâre a Guvernului, 
după care să facem propunerea majorării la Con-
siliul Local Iași, să fie în dezbatere publică 30 de 
zile. Este  o anumită procedură”, a declarat Cătălin 
Neculau, directorul general al Salubris SA. 

Reciclarea poate influența costurile  
Există posibilitatea ca ieșenii să plătească 

mai puțin pentru gunoi, doar dacă colectarea se 

va face selectiv într-un număr cât mai mare. În 
acest an urmează să fie montate 500 de insule su-
praterane pentru depozitarea și colectarea de-
șeurilor. Acestea vor fi utilizate pe bază de cartelă 
și vor putea fi utilizate de către cei care au con-
tract cu Salubris. Conform directivelor de la Uni-
unea Europeană, țările trebuie să ajungă la o rată 
de colectare selectivă de 50%. În România, pro-
centul s-a blocat la 15%, inclusiv în municipiul Iași. 
Recent, Primăria Iași a majorat taxele și impozi-
tele de la nivel local.  

„Trebuie să creștem rata de colectare selec-
tivă conform directivelor europene, iar astfel este 
posibil ca și factura să scadă. De asemenea, cu 
aceste noi insule ecologice, alte persoane nu vor 
avea acces la deșeurile reciclabile, care sunt un 
bun al cetățenilor municipiului Iași”, a mai precizat 
Cătălin Neculau. 

Cetățenii din municipiul Iași ar putea avea ta-
rife mai mari pentru colectarea gunoiului în acest 
an, însă totul depinde acum de decizia pe care o 
va lua Guvernul României. 

Petronel ȘTEFAN

Tarifele pentru colectarea 
gunoiului ar putea crește, în 
acest an, la Iași, dacă Guvernul 
va majora taxa de depozitare
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Bărbații prinși la Iași cu peste 3,5 
kilograme de droguri au fost arestați. 
Cei doi traficanți au fost trimiși 
pentru 30 de zile după gratii.  
Dacă vor fi găsiți vinovați,  
riscă ani grei de pușcărie 

 
Indivizii prinși în flagrant, în prima zi din an, cu 

kilograme de droguri, la Iași, au fost arestați. „Ad-
mite propunerea de arestare preventivă formu-
lată în ceea ce îi privește pe inculpații ZĂICAN 
FLORIN și BALTAG GABRIEL și, în consecință, dis-
pune arestarea preventivă a inculpaților: 1. ZĂI-
CAN FLORIN, în prezent reținut în Centrul de 
Reținere și Arest Preventiv din cadrul I.P.J. – Iași, 
cercetat sub aspectul comiterii infracțiunilor de 
trafic internațional de droguri de risc și trafic in-
tern de droguri de risc; și 2. BALTAG GABRIEL, în 
prezent reținut în Centrul de Reținere și Arest Pre-
ventiv din cadrul I.P.J. – Iași, cercetat sub aspec-
tul comiterii infracțiunilor de trafic internațional 
de droguri de risc și trafic intern de droguri de risc 
pentru o perioadă de 30 de zile, începând cu data 
de 02.01.2026 și până la data de 31.01.2026, inclu-
siv”, au stabilit judecătorii ieșeni. 

Planul le-a fost dat peste cap 
Cei doi au făcut rost de droguri în Spania, iar 

prin intermediul unei firme de curierat le-au in-
trodus în România. La Iași, urmau probabil să 
vândă drogurile, dar nu au mai apucat să facă 
asta, pentru că oamenii legii le-au dat planurile 
peste cap. Reprezentanții Inspectoratului de Po-
liție Județean (IPJ) Iași au făcut câteva precizări 
în acest caz. Cei doi indivizi au procurat substan-
țele interzise din Spania, însă au fost prinși chiar 
în momentul când le-au ridicat.  

„Polițiștii Brigăzii de Combatere a Criminalită-
ții Organizate au documentat activitatea infrac-
țională a doi bărbați, de 39 și 64 de ani, cercetați 
sub aspectul săvârșirii infracțiunilor de trafic in-
ternațional de droguri de risc și trafic de droguri 
de risc. Din actele de urmărire penală a reieșit 
faptul că, la finele anului 2025, cei doi bărbați ar 
fi procurat, în scopul comercializării, aproximativ 
3,5 kilograme de canabis, pe care le-ar fi introdus 
în țară din Spania, prin intermediul unei firme de 
curierat. În ziua de 1 ianuarie 2026, persoanele 
cercetate au fost prinse în flagrant delict, în mu-
nicipiul Iași, la scurt timp după ce ar fi ridicat co-
letul în care se afla drogul de risc”, a declarat 

Adina Ciobanu, purtătorul de cuvânt al IPJ Iași. 

Cei doi traficanți de droguri,  
prinși în flagrant în prima zi din an,  
au fost arestați 
După ce au fost ridicați din trafic, polițiștii au 

făcut percheziții la domiciliile lor. „Ulterior, a fost 
pus în aplicare un mandat de percheziție domici-
liară, fiind ridicate alte cantități de canabis, grin-
dere, obiecte purtând urme de substanță, precum 
și alte mijloace de probă. La datele de 1 și 2 ianua-
rie 2026, procurorii au dispus reținerea celor doi 
bărbați. Urmează să fie sesizat judecătorul de 
drepturi și libertăți din cadrul Tribunalului Iași, cu 
propunerea de arestare preventivă a celor în 
cauză. Facem precizarea că, pe parcursul între-
gului proces penal, persoanele cercetate benefi-
ciază de drepturile și garanțiile procesuale 
prevăzute de Codul de procedură penală, precum 
și de prezumția de nevinovăție”, a mai precizat 
Adina Ciobanu, purtătorul de cuvânt al Inspecto-
ratului de Poliție Județean (IPJ) Iași.  

Iată că cei doi traficanți de droguri, prinși în 
flagrant în prima zi din an, au fost arestați. 

Lucian SAVA

Cei doi traficanți de droguri, prinși în 
flagrant în prima zi din an, au fost 
arestați! Iată cine sunt cei prinși cu 
peste 3,5 kilograme de canabis
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O investiție de milioane de euro  
va fi făcută de dezvoltatorul imobiliar 
Costel Cristinel Bolobiță în Pașcani. 
Proiectul PUZ, care așteaptă 
aprobarea consilierilor locali,  
are în vedere construirea unui parc 
comercial, cât și locuințe colective 

  
Prin firma Autotrans Com SRL, dezvoltatorul 

imobiliar Cristinel Bolobiță intenționează să con-
struiască, pe o suprafață de teren de peste 12.000 
mp, un parc comercial, zonă de servicii, superma-
gazine (magazin de mari dimensiuni, de tip uni-
versal, care funcționează pe principiul 
autoservirii, oferind o gamă largă de bunuri de 
consum), dar și locuințe colective și birouri. 

Investiție de milioane de euro  
în Pașcani! Cristinel Bolobiță, 
dezvoltator imobiliar, va construi  
un parc comercial și locuințe colective  
Spre finalul lunii decembrie 2025, dezvoltato-

rul imobiliar Costel Cristinel Bolobiță, prin firma 
pe care o administrează, și anume Autotrans Com 
SRL, a anunțat elaborarea Planului Urbanistic 
Zonal (PUZ). În anunț este specificat faptul că 
acesta are în vedere introducerea unei suprafețe 

de teren în intravilan pentru construire mixtă 
(parc comercial, servicii, supermagazine, locuințe 
colective, birouri), pe strada Moldovei, numărul 67, 
Pașcani. Precizăm faptul că proiectul imobiliar va 
putea fi realizat numai după ce PUZ-ul va fi dez-
bătut și aprobat de plenul Consiliului Local Paș-
cani și după emiterea autorizației de construire. 
Însă, până atunci, Bolobiță va trebui să obțină și 
avizul de la mediu.  

„SC Autotrans Com SRL, localitatea Pașcani, 
str. Moldovei, nr. 67, jud. Iași, anunță elaborarea 
primei versiuni a planului/programului P.U.Z. – In-
troducere teren în intravilan pentru construire 
mixtă (parc comercial, servicii, supermagazine, 
locuințe colective, birouri), str. Moldovei, nr. 67, nr. 
cad. 61796, 64775, 65365 și declanșarea etapei de 
încadrare pentru obținerea avizului de mediu. 
Consultarea primei versiuni a planului/programu-
lui se poate realiza la adresa titularului/proiectan-
tului: S.C. ATELIER UNGUREANU SRL, municipiul 
Iași, bd. Regele Ferdinand I al României, nr. 1, zilnic 
între orele 09:00 – 16:00. Comentariile și sugestiile 
se vor transmite în scris, la sediul ANMAP Iași, 
Calea Chișinăului, nr. 43, Iași, jud. Iași, în termen 
de 15 zile calendaristice de la data prezentului 
anunț”, este anunțul făcut de Cristinel Bolobiță, 
prin firma Autotrans Com SRL, unde este admi-
nistrator. 

Vor fi construite cinci blocuri cu 8 etaje  
Terenul deținut de firma Autotrans Com SRL, 

administrată de Costel Cristinel Bolobiță, va con-
strui pe o suprafață de 12.816 metri pătrați blocuri, 
însă acestea vor ocupa o suprafață de maximum 
50% din suprafața totală a terenului. Concret, 
cele cinci blocuri vor avea un regim de înălțime 
2S+P+Mez+8Et, iar înălțimea clădirilor va fi de ma-
ximum 40 de metri.  Contactat de reporterii BZI, 
Cristinel Bolobiță a transmis că prin proiect vor fi 
create aproximativ 200 de locuri de muncă.  

„Vor fi construite 390 de apartamente, iar in-
vestiția va ajunge la 28 de milioane de euro. Este 
important să menționez că prin acest proiect vom 
crea aproximativ 200 de locuri de muncă”, a de-
clarat Bolobiță. Precizăm că firma Autotrans Com 
SRL, administrată de Cristinel Bolobiță, a fost înfi-
ințată în anul 2001, cu sediul în Pașcani. Firma a 
înregistrat în anul 2024 o cifră de afaceri în va-
loare de 14.696.528 de lei și un profit net în sumă 
de 1.978.506 lei. Societatea are ca obiect principal 
de activitate „comerț cu amănuntul de piese și ac-
cesorii pentru autovehicule”.  

Investiție de milioane de euro în Pașcani! Dez-
voltatorul imobiliar Cristinel Bolobiță va construi 
un parc comercial și locuințe colective. Proiectul 
PUZ așteaptă acceptul aleșilor locali.  

Alexandra MAISNER

Investiție de milioane de euro în Pașcani! 
Dezvoltatorul imobiliar Cristinel Bolobiță va 
construi un parc comercial și locuințe colective. 
Proiectul PUZ așteaptă acceptul aleșilor locali
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LOC DE MUNCĂ 
Fermador SRL angajează electrician 
întreținere în cadrul Abatorului de 
păsari din Podu-Iloaiei, Județul Iași. 
Pentru mai multe detalii, vă rugăm să 
ne contactați la numărul de telefon: 
0232.222.111.

Rezervă-l acum la Casa Auto Iași.

Ia-ți GLC Coupé cu livrare rapidă
și avantaj client 5355 EURO (TVA inclus).
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ANGAJEAZĂ Inginer proiectant HVAC 
Vino sa faci parte din echipa DAS! Cau-
tam colegi noi pentru departamentul de 

proiectare si ofertare instalatii HVAC 
(termice, climatizare, ventilatie, eva-
cuarea fumului și a gazelor fierbinți).  

Candidatul ideal: 
Absolvent studii superioare in dome-

niul instalatiilor aferente constructiilor 
Cunostinte temeinice Autocad, Ms Of-

fice, cunostiintele de MagiCad constituie 
un avantaj 

Disponibilitate pentru deplasari, aten-
tie la detalii, disponibilitate pentru pro-
gram prelungit 

Descrierea jobului: 
Realizarea documentatiei proiectelor 

de instalatii (parte scrisa si desenata)  
Participarea la discutii cu beneficiarii 

proiectelor realizate 
Proiectarea instalatiilor pentru fazele 

DTAC, PTH, DDE 

Oferirea de asistenta tehnica si su-
port in faza de executie 

Realizarea de memorii tehnice, bre-
viare de calcul, scheme functionale, etc. 

Intocmirea listelor de cantitati, caie-
telor de sarcini, documentatiilor de avize, 
dispozitiilor de santier 

Elaborarea de solutii de proiectare si 
oferirea de solutii tehnice corespunza-
toare pentru toate tipurile de proiecte 
(civile, industriale si agricole). 

Mentinerea legaturii cu furnizorii si 
producatorii de specialitate 

In functie de necesitati, intocmeste 
oferte financiare pentru instalatiile 
HVAC: solicita oferte de pret de la furni-
zori, analizeaza listele de cantitati in con-
formitate cu planurile proiectului, 
centralizeaza ofertele de pret de la fur-
nizori 

Beneficii: 
Salariu motivant 
Tichete de masa / Diurna  
(in cazul deplasarilor) 
Telefon de serviciu 
Calculator cu toate licentele necesare 

ANGAJEAZĂ 
Pentru lucru în ŢARĂ și 

STRĂINĂTATE 
INGINERI cu/fără experiență: 
CONSTRUCŢII CIVILE INDUSTRIALE ŞI 

AGRICOLE 
INSTALAŢII PENTRU CONSTRUCŢII 
INGINERIE ELECTRICĂ, ENERGETICĂ 

ŞI 
INFORMATICĂ APLICATĂ 
MUNCITORI CALIFICAȚI: 
INSTALATORI, ELECTRICIENI, SUDORI, 

LACĂTUŞI, 
ZIDARI, FINISORI, DULGHERI, TÂM-

PLARI, FIERARI BETONIȘTI 
MUNCITORI NECALIFICAȚI cu/fără 

experiență (8/10 clase; cu/fără 
diplomă de bacalaureat) cu posibilita-
tea calificării în meseriile specifice 
domeniului construcții și instalații. 

CV-urile pot fi transmise prin e-mail la 
adresa: office@das.ro sau se pot depune 

la sediul societatii din Iasi, str.Aurel 
Vlaicu, nr.87 

Relații la telefon: 0232 262800 
Mobil: 0744 275 627; 0745 125 161



NOTIFICĂRI 

SCP Casa de 
Insolvență Homoranu 
IPURL, lichidator 
judiciar al societății 
LUCIAN ȘI ANDREEA 
S.R.L. cu sediul în Com 
Movileni, sat Larga 
Jijia, Nr. Cadastral 
101/1/C2/P, jud. Iaşi, 
nr. de ordine în 
Registrul Comerțului 
J2012001572228, CUI  
30657909, conform 
Încheierii civile nr. 144 
din data de 10.12.2025, 
pronunţată de Secţia II 
civilă de contencios 
administrativ şi fiscal a 
Tribunalului Iaşi în 
dosarul nr. 
6275/99/2025 
(314/2025), notifică 
deschiderea procedurii 
simplificate a 
insolvenţei societății 
LUCIAN ȘI ANDREEA 
S.R.L. Debitoarea are 
obligaţia ca în termen 
de 10 zile de la 
deschiderea procedurii 
să depună la dosarul 
cauzei documentele 
prevăzute la art. 67 din 
Legea nr. 85/2014. 
Termenul limită pentru 
depunerea cererilor de 
creanţe este 
26.01.2026. Termenul 
limită pentru 
publicarea tabelului 
preliminar-04.02.2026. 
Termenul pentru 
depunerea 
contestațiilor la tabelul 
preliminar este de 7 
zile de la publicarea 
acestuia în BPI. 
Termenul pentru 
publicarea tabelului 
definitiv este 
02.03.2026. Termenul 
pentru continuarea 
procedurii este 
01.04.2026. Se notifică 
faptul că prima 
Adunare a Creditorilor 
va avea loc la sediul 
lichidatorului judiciar în 

loc. Lunca Cetățuii, str. 
Dreptãții, nr. 4, bl. 6, ap. 
1, com. Ciurea, jud. 
Iaşi, în data de 
09.02.2026, ora 10:00, 
având pe ordinea de zi: 
1. Alegerea comitetului 
creditorilor şi 
desemnarea 
preşedintelui 
acestuia.2. 
Confirmarea 
lichidatorului judiciar. 
Nu se pune în discuția 
creditorilor remunerația 
lichidatorului judiciar 
având în vedere că în 
patrimoniul debitoarei 
nu au fost identificate 
bunuri, remunerația 
lichidatorului judiciar 
urmând a fi suportată 
din fondul de lichidare 
în conformitate cu 
dispozițiile OUG nr. 
86/2006. Se notifică 
asociatii debitoarei cu 
privire la faptul că va 
avea loc Adunarea 
Asociaţilor la sediul 
lichidatorului judiciar în 
data 12.01.2026, ora 
12:00 în vederea 
desemnării 
administratorului 
special. Dacă la data 
stabilită nu se va 
întruni cvorumul 
prevăzut de lege, 
adunarea asociaților 
este reconvocată 
pentru data de 
20.01.2026 ora 12:00. 
SCP Casa de Insolvență 
Homoranu IPURL, 
lichidator judiciar al 
societății ZADA 
PRIMTRANS S.R.L. cu 
sediul în Com Probota, 
Sat Bălteni, casa nr. 45, 
poziția 39, volum 1, 
jud. Iaşi, nr. de ordine 
în Registrul Comerțului 
J22 1245 2020, CUI  
42627472, conform 
Încheierii civile nr. 147 
din data de 16.12.2025, 
pronunţată de Secţia II 
civilă de contencios 
administrativ şi fiscal a 

Tribunalului Iaşi în 
dosarul nr. 
6454/99/2025 
(327/2025), notifică 
deschiderea procedurii 
simplificate a 
insolvenţei societății 
ZADA PRIMTRANS 
S.R.L.Debitoarea are 
obligaţia ca în termen 
de 10 zile de la 
deschiderea procedurii 
să depună la dosarul 
cauzei documentele 
prevăzute la art. 67 din 
Legea nr. 85/2014. 
Termenul limită pentru 
depunerea cererilor de 
creanţe este 
02.02.2026. Termenul 
limită pentru publicarea 
tabelului preliminar-
10.02.2026. Termenul 
pentru depunerea 
contestațiilor la tabelul 
preliminar este de 7 
zile de la publicarea 
acestuia in BPI. 
Termenul pentru 
publicarea tabelului 
definitiv este 
09.03.2026. Termenul 
pentru continuarea 
procedurii este 
19.03.2026. Se notifică 
faptul că prima 
Adunare a Creditorilor 
va avea loc la sediul 
lichidatorului judiciar în 
loc. Lunca Cetățuii, str. 
Dreptãții, nr. 4, bl. 6, ap. 

1, com. Ciurea, jud. 
Iaşi, în data de 
16.02.2026, ora 10:00, 
având pe ordinea de zi: 
1. Alegerea comitetului 
creditorilor şi 
desemnarea 
preşedintelui 
acestuia.2. 
Confirmarea 
lichidatorului judiciar. 
Nu se pune în discuția 
creditorilor remunerația 
lichidatorului judiciar 
având în vedere că în 
patrimoniul debitoarei 
nu au fost identificate 
bunuri, remunerația 
lichidatorului judiciar 
urmând a fi suportată 
din fondul de lichidare 
în conformitate cu 
dispozițiile OUG nr. 
86/2006. Se notifică 
asociatii debitoarei cu 
privire la faptul că va 
avea loc Adunarea 
Asociaţilor la sediul 
lichidatorului judiciar în 
data 12.01.2026, ora 
12:00 în vederea 
desemnării 
administratorului 
special. Dacă la data 
stabilită nu se va 
întruni cvorumul 
prevăzut de lege, 
adunarea asociaților 
este reconvocată 
pentru data de 
26.01.2026 ora 12:00.
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CONDOLEANȚE 
Foștii colaboratori de la Universitatea și 

Fundația „Ștefan Lupașcu” din Iași – 
profesorii Valentin Soroceanu, Neculai 
Bobică și Romeo Chelaru – aduc și pe 

această cale un ultim omagiu celui care 
a fost PROFESORUL  UNIVERSITAR  

PETRU  IOAN, personalitate de excepție 
a lumii academice românești, 

exprimându--și întreaga compasiune 
față de familia îndurerată.  

Dumnezeu să-l odihnească în pace!
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Investitorul Marius Alexe, din Iași, 
susține faptul că trebuie să îți 
găsești profilul de investitor 
și apoi să cheltuiești banii  

 
Marius Alexe este unul dintre ieșenii cu un 

portofoliu de investiții în diverse companii, mici 
sau mari, cu o experiență de 15 ani în domeniu. El 
le recomandă celor care vor să investească anu-
mite sume, dar nu au mai făcut asta niciodată, să 
procedeze treptat. „IT-ul rămâne prima mea dra-
goste. A fost pe val, dar acum a pierdut teren. 
Zona alimentară este acum importantă pentru 
mine, deci un domeniu important pentru investiții. 
Din punctul meu de vedere, dacă cineva are 
50.000 de euro, ar trebui să investească puțin la 
început, ca să se învețe. Să nu se arunce așa, cu 
capul înainte. Să investească în companiile mari, 
la Bursă. Într-adevăr, omul de pe stradă nu prea 
se întâlnește cu Bursa de la București, dar trebuie 
să se informeze și poate avea câștiguri investind 
la Bursă. De exemplu, suntem vreo 9 milioane de 
români care avem contribuții la Pilonul 2 de pen-
sii, și Pilonul 2 de pensii investește cam un sfert 
pe Bursa de la București. Deci, când pică Bursa, 
ne afectează și pe noi direct, sau când crește. 
Este normal, pentru că acei bani contribuie la 

creșterea economică a țării. Nu investi banii pe 
care nu îți permiți să-i pierzi. În al doilea rând, de 
ce investești? Îți place adrenalina, îți place să 
câștigi, vrei un câștig peste o noapte. Trebuie să 
găsești profilul tău de investitor. Am investit 
10.000 de euro, vreau să fac 20.000 de euro într-
o săptămână. Sau vreau să îmi iau o mașină și de 
asta investesc”, explică Marius Alexe, investitor.  

Marius Alexe, investitor din Iași:  
„Asta face diferența între  
un antreprenor de succes  
și cel care se întoarce ca angajat” 
El mai explică faptul că orice antreprenor sau 

investitor trebuie să ia în calcul mai multe riscuri. 
„Ca să reușești, trebuie să ai bani de pierdut. Ai 
multe costuri fixe, despre care trebuie să știe 
toată lumea, cum sunt chiria, salariile etc. Trebuie 
să ai multă tărie de caracter, pentru că, la un mo-
ment dat, vei simți că lucrurile nu merg, totul este 
pierdut, și cred că asta face diferența între un an-
treprenor de succes și cel care se întoarce ca an-
gajat. Se văd aceste lucruri în momentele grele. 
De aceea trebuie să încurajăm tinerii antrepre-
nori. Vor fi mulți în jurul tău care îți vor spune să 
nu o faci, dar știți cum se spune, unii vor găsi o 

cale să o facă, alții vor găsi o scuză. Multor per-
soane, chiar din cercul tău de prieteni, le este 
teamă că vei reuși, că vei avea propriul business, 
pentru că atunci ei o să scadă în ochii lor. Am pățit 
și eu asta”, mai spune Marius Alexe.  

Specialiștii în consultanță financiară din Iași 
oferă sfaturi despre cum este mai bine să faci în 
ceea ce privește achiziția unui apartament.  

Pentru ca afacerile  
să aibă succes în România,  
statul trebuie să fie un partener  
Investitorul susține că, în România, vor ră-

mâne antreprenorii puternici, având în vedere 
creșterea taxelor și impozitelor, iar statul trebuie 
să lucreze la atragerea investitorilor. „Dacă nu o 
să avem predictibilitate în economie, nu o să 
avem nici investiții. Pentru că cei mai loviți sunt 
firmele mici. Corporațiile vor avea bani, dar com-
paniile mici nu vor putea suporta creșteri de taxe, 
scăderea vânzărilor. Ne aflăm într-o menghină. 
După ce că scad încasările, cresc și taxele. Statul, 
în loc să te ajute când ești mic, să te sprijine, îți 
bagă mâna în buzunar și îți ia banii, cât mai mulți 
bani”, încheie Marius Alexe, investitor din Iași.  

Raluca COSTIN

Marius Alexe, specialist din Iași, explică 
cum să investești în 2026: „Ca să reușești, 
trebuie să ai bani de pierdut”
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Mișu, premarul,  
a cam fost luat peste picior în vacanța 
în care a fost plecat cu familia 
Babele bârfitoare încep rubrica de azi cu o 

povestioară despre Mișu, premarul. În weekend, 
Mișu a mers cu nepasta și copilul la Câmpurile 

Lungi Moldovenești. Pe rețelele de socializare a 
început un întreg tam-tam când imaginile cu fa-
milia au ajuns pe acolo, iar oamenii au întrebat 
dacă se deschide vreun club de-al penalilor în 
zonă sau dacă îi era frică lui Mișu să meargă pe 
bulevardul Ștefan cel Mare din Iași, la plimbare, 
în formula aceasta. Păi, ce-i drept, îi cam e frică, 
probabil, de Iași. Doar prin cluburi, cu badigarzi, 
atât este Mișu văzut în public... 

E pe filierea PNL venit, cică 
În continuarea rubricii de azi, vă zic babele 

două vorbe despre ăla de pe la Hafir, care s-a 
certat înainte de sărbători cu menestrul agrecul-
turilor. Sorenel Minciunică, așa îl cheamă pe ăsta 
de care vă spuneam, cică este cunoscut în rândul 
colegilor ca fiind un incompetent și un arogant 
care a fost adus în enstituție pe filiera penălistă. 
De aceea trebuie și suportat, cum s-ar spune, că 

are susținere. Nici nu e singurul așa de pe la Ha-
firuri. Se știe că ăia care nu fac nimic și sunt to-
lerați de ani întregi sunt susținuți de unul sau de 
altul... 

A fost amenințat,  
după ce a greșit strada 
La final de rubrică, s-au gândit babele să vă 

mai povestească puțin despre o combinație de 
care v-au mai povestit. Când a nins puțin prin 
Iași, zilele trecute, un șofer de la Citidin a fost tri-
mis pe o anumită stradă să dea cu antiderapant. 
Omul s-a luat cu gândurile lui și a greșit strada. 
Nici nu și-a dat seama atunci că a greșit-o, și-a 
dat seama când Marusel Ionpecu a fost urechiat 
de Mișu, premarul, pentru că n-a fost în stare să 
facă ce i s-a spus. Cică angajatul a fost certat și 
amenințat cu ruperea contractului de muncă. 
Oare așa o fi fost?

Bursa bârfelor

Trust AVB SRL este firma 
din Iași care a fost 
declarată câștigătoarea 
licitației pentru 
modernizarea a patru 
adăposturi de protecție 
civilă din oraș 

 
Administrația publică locală a 

lansat, încă de la începutul lunii no-
iembrie 2025, procedura de licitație 
pe platforma Sistemului Electronic 
de Achiziții Publice (SEAP). Iar în ca-
drul acesteia au fost depuse trei 
oferte financiare. În final, cea decla-
rată câștigătoare este cea depusă 
de firma Trust AVB SRL. 

Firma Trust AVB SRL  
a câștigat licitația  
pentru modernizarea  
celor patru adăposturi de 
protecție civilă din Iași  
Potrivit informațiilor publicate 

pe platforma Sistemului Electronic 
de Achiziții Publice (SEAP), contrac-
tul are ca obiect „modernizare și re-
funcționalizare spații cu destinația 
adăposturi de protecție civilă”. Con-
tractul avea o valoare de 2.402.096 
de lei, fără TVA, adică 2.906.536 de 
lei, cu TVA inclus. La data limită au 
fost depuse trei oferte financiare. 
Prima ofertă a fost depusă de firma 
INBIT SRL, administrată de Andrei 
Târnovanu; cea de-a doua ofertă a 
fost depusă de firma Trust AVB SRL, 
administrată de Vasile Abalașei, iar 

cea de-a treia ofertă financiară a 
fost depusă de firma 3Mind SRL, ad-
ministrată de Costel Irimia. Recent, 
a fost anunțat și câștigătorul licita-
ției, este vorba despre firma Trust 
AVB SRL, administrată de Vasile 
Abalașei, care a ofertat suma de 
aproximativ 2,3 milioane de lei.  

„Licitația organizată de către 
Primăria Municipiului Iași, în vederea 
modernizării și refuncționalizării a 
patru spații cu destinația de adăpos-
turi de protecție civilă, a fost câști-
gată de SC TRUST AVB SRL. Valoarea 
contractului este circa 2,3 milioane 
de lei. În termen de 6 luni, construc-
torul trebuie să modernizeze și să 
refuncționalizeze spațiile cu desti-
nație de protecție civilă din urmă-
toarele imobile: str. Petru Șchiopu, 
nr. 16, bloc F2B, sc. B; str. Sălciilor, 
nr. 30, bl. 812, sc. A; str. Grădinari, nr. 
42, bl. G11, sc. A; str. Prof. A. Șesan, 
nr. 8, bl. H4, sc. A.  Acestea sunt pri-
mele adăposturi la care se va inter-
veni în vederea asigurării rolului 
esențial pentru care au fost conce-
pute. Spațiile respective prezintă 
degradări la nivelul pardoselilor, 
compartimentări neconforme, igra-
sie și infiltrații, degradări la nivelul 
instalațiilor, lipsa etanșeității, lipsa 
tâmplăriei specifice și degradarea 
acesteia, precum și lipsa dotărilor 
specifice. Programul de reabilitare a 
spațiilor cu destinație de protecție 
civilă a fost lansat în acest an și va 
continua și în anii următori”, a spus 
primarul Iașului, Mihai Chirica.  

Precizăm că firma Trust AVB 
SRL, administrată de Vasile Abala-
șei, a fost înființată în anul 2016 și se 
ocupă cu „activități de inginerie și 
consultanță tehnică legate de aces-
tea”. Societatea a înregistrat în anul 
2024 o cifră de afaceri în valoare de 
1.962.056 de lei, un profit net de 
21.158 de lei și datorii în cuantum de 
1.950.011 lei.  

Investiția are în vedere 
consolidarea capacității de 
protecție civilă și creșterea 
siguranței publice 
În cadrul documentelor este 

specificat faptul că investiția are ca 
scop principal creșterea siguranței 
publice din municipiul Iași. 

„Scopul principal al acestei in-
vestiții este consolidarea capacității 
de protecție civilă și creșterea sigu-
ranței publice din municipiul Iași, 
prin modernizarea infrastructurii de 
adăpostire. Investiția cuprinde reno-
varea completă a adăposturilor și 
reabilitarea tuturor sistemelor de 
funcționare, transformându-le într-

un element esențial al sistemului de 
apărare civilă, conform standardelor 
tehnice impuse de legislația în vi-
goare. Adăposturile de protecție ci-
vilă care fac obiectul acestei 
documentații tehnico-economice, 
situate la subsolul clădirilor, nece-
sită lucrări de intervenție pentru a fi 
readuse în stare de funcționare, în 
conformitate cu normele tehnice 
actuale. Starea actuală a spațiilor nu 
permite îndeplinirea rolului esențial 
pentru care au fost concepute, ne-
cesitând o intervenție completă. 
Toate deficiențele fac ca pentru 
adăposturi să se execute urgent lu-
crări de modernizare pentru a co-
recta problemele și a asigura 
siguranța și funcționalitatea spațiu-
lui, în conformitate cu standardele în 
vigoare”, mai este specificat în do-
cumentele de pe SEAP. 

Trust AVB SRL este firma din Iași 
care a fost declarată câștigătoarea 
licitației pentru modernizarea a 
patru adăposturi de protecție civilă 
din oraș.  

Alexandra MAISNER

Firma Trust AVB SRL a câștigat licitația și va moderniza patru adăposturi de 
protecție civilă din Iași! Valoarea contractului este de 2,3 milioane de lei 


